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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmın Adalet Bakanı Sayın Yılmaz TUNÇ tarafından Anayasa’nın 98. ve
TBMM İçtüzüğü’nün 96. ve 99. maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandırılmasını arz
ederim.

' Sümeğe BOZ
Muş Milletvekili

Erzurum Dumlu 2 Nolu Yüksek Güvenlikli Kapalı Cezaevi’nde tutuklu bulunan Kamuran

Daşdemir’in annesi İran Daşdemir’in kamuoyuna yansıyan açıklamalan, cezaevinde sistematik

ve ağır insan hakkı ihlallerinin yaşandığını gözler önüne sermektedir. Açıklamalara göre;

tutuklu Kamuran Daşdemir, işkenceye maruz kalmış, uzun süre annesini tanıyamayacak hale

getirilmiş, duyma kaybı yaşamasına rağmen tedaviye erişimi engellenmiş, Kürt kimliğine ve
Kürtçeye yönelik ayrımcılığa uğramış, kitap hakkı gasp edilmiş, iletişim ve dilekçe hakları
keyfi biçimde engellenmiştir.

Özellikle mahpusların Meclis İnsan Hakları Komisyonu’na göndermek istedikleri dilekçelerin
cezaevi idaresi tarafından işleme konulmaması, Türkiye’nin tarafı olduğu ulusal ve uluslararası
insan haklan sözleşmelerinin açık ihlalidir. Gözaltı ve cezaevi süreçlerinde yaşandığı iddia

edilen işkence, kötü muamele, tecrit ve tedavi hakkına erişimin engellenmesi, Türkiye
Cumhuriyeti Anayasası, Avrupa İnsan Hakları Sözleşmesi, Birleşmiş Milletler Mahpuslara

Muamele Standardı (Nelson Mandela Kuralları) ve İşkenceye Karşı BM Sözleşmesi’nin açık
ihlalidir.

Cezaevi uygulamalan keyfilikten arındırılmalı, şeffaf, denetlenebilir ve insan onuruna yakışır

hale getirilmelidir. Kamuran Daşdemir nezdinde ifade edilen bu uygulamalar yalnızca bireysel

değil, aym zamanda politik, etnik kimlik temelli ve kurumsal bir ihlal zincirine işaret
etmektedir.

Bu bağlamda:

1. Erzurum Dumlu 2 Nolu Yüksek Güvenlikli Kapalı Cezaevi’nde tutuklu Kamuran

Daşdemir’in annesi tarafından dile getirilen işkence, kötü muamele, duyma kaybı,
tanmamayacak hale getirilme gibi iddialar hakkında Bakanlığınız bir soruşturma

başlatmış mıdır? Başlatıldıysa sonucu nedir?
2. Kamuran Daşdemir’in cezaevinde tutulduğu koşullara dair (hücre tipi, tecrit süresi,

sağlık hizmetlerine erişim, avukat görüşmeleri, sosyal faaliyet haklan) güncel durum
nedir?

3. Kamuran Daşdemir’in ve diğer mahpusların Meclis İnsan Haklan Komisyonu’na ve
Adalet Bakanlığına gönderdikleri dilekçelerin cezaevi idaresi tarafından iletilmediği

iddiası doğru mudur? Bu dilekçelerin akıbeti nedir?
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4. Cezaevinde Kürtçeye yönelik ayrımcı uygulamalara dair herhangi bir denetim
yapılmakta mıdır? Türkçe-Kürtçe fark etmeksizin gönderilen kitapların mahpuslara
ulaştmimaması Anayasa’mn ve AÎHS’in ifade özgürlüğü ile bağlantılı maddelerine
aykın değil midir?

5. Kamuran Daşdemir’in sağlık sorunları olmasına rağmen hastaneye şevklerinin

yapılmadığı, bu nedenle kendisinin hastaneye gönderilmediği yönündeki beyanları
hakkında Bakanlığınızın bilgisi ve değerlendirmesi nedir?

6. Erzurum Dumlu 2 Nolu Cezaevi’nde son 1 yıl içerisinde kaç mahpus hakkında işkence,
kötü muamele, tecrit, tedavi hakkı ihlali gibi konularda idari ya da adli şikayet
yapılmıştır? Bu şikayetlerin sonucu nedir?

7. Cezaevlerinde Kürt kimliğine, Kürtçeye ve politik kimliklere yönelik aynmcı, dışlayıcı
ve insan onurunu zedeleyici uygulamaların önlenmesi için Bakanlığınız ne tür bir
politika yürütmektedir?


